

“龙行龘龘福相随 文明实践暖新春” 丰台区开展新时代文明实践主题推动日活动

春节和元宵节是中华民族的传统节日,为营造喜庆祥和的节日氛围,让群众体验民俗活动、传承传统文化、感受美好生活,丰台区新时代文明实践中心积极对接群众需求、创新活动形式,在全区26个新时代文明实践所和部分新时代文明实践基地开展“龙行龘龘福相随 文明实践暖新春”新时代文明实践主题活动,为广大居民群众送去聚人气、接地气、冒热气的文明实践活动。

据了解,本次文明实践主题活动涵盖传统民俗活动、新年画展览、文化惠民活动等多种形式,有写对联、画年画、剪春花、面食制作、插花DIY等群众喜闻乐见的各类民俗活动,让群众在互动体验中感受喜乐祥和的节庆氛围;还有一幅幅充满年味儿、鲜活生动的年画为新年送上了美好祝福,在弘扬“年文化”“福文化”的同时,彰显出中华优秀传统文化的时代魅力;“欢腾龙年 妙趣横生”新春游园会、“挥毫泼墨写春联 翰墨飘香庆佳节”“张灯结彩闹元宵”等文化惠民活动,极大地丰富了市民群众的精神文化生活,营造了浓厚的节日氛围。节日期间,共组织传承中华优秀传统文化类活动800余场,覆盖群众超3万人次。



长辛店街道举行“猜灯谜”文化活动。



青塔街道开展“赏年画 写灯谜”活动。



太平桥街道开展传统新年画展览活动。

张灯结彩喜迎春 文化惠民暖人心

节日期间,丰台区新时代文明实践中心在全区广泛开展了文化惠民活动。

走进西罗园街道的年货大集,到处都是浓浓的年味儿,红红火火的春联、热气腾腾的馒头、挂着薄霜的糖葫芦、新鲜美味的瓜果……居民在家门口就能逛市集、办年货、过大年;东铁匠营街道、南苑街道、卢沟桥街道、马家堡街道等组织辖区各新时代文明实践站以“迎新春 写福字 送祝福”为主题开展活动,邀请社区书法爱好者现场泼墨,为邻里写“福”送“福”,长辛店街道赵辛店社区还专

门为贫困户、残疾人、高龄老人等特困群体送去110张福字,通过送福进社区、走访特困群体的形式,切实把党和政府的关怀温暖送到特困群体的心坎上;和义街道东二社区新时代文明实践站开展“龙舞新春 绘满希望”新年美术绘画活动,授课老师为大家介绍春节的起源和传统习俗,孩子们充分发挥自己的想象力,用画笔勾勒出一幅幅生动活泼的龙年画作……丰富多彩的活动不仅传承弘扬了中华优秀传统文化,同时满足了市民群众的精神文化需求,营造了文明喜庆、昂扬向上的节日氛围。



和义街道开展新年美术绘画活动。



东铁匠营街道开展“迎新春 写福字 送祝福”活动。

赏年画过大年 新年画展进万家

1月31日—2月24日,区新时代文明实践中心开展了“赏年画 过大年”活动,在全区新时代文明实践所举办新年画展览专场活动26场,同时在429个文明实践站的活动场所进行新年画布置,将年画展览融入每个站点的特色年俗活动中,全区共开展新年画展览400余场,打印新年画文化产品4800余幅,参观人数达2万余人次。同时在“文明丰台”微信公众号开设“赏年画 过大年”专栏,发布新年画作品10期,开展“云”年画展。

其中太平桥街道太平桥村开展了传统新年画展览活动,《欢天喜地庆新春》《红红火火过大年》《舞动中国龙》《丰年话丰收》《九龙献瑞》……18幅精美的传统年画为太平桥村增添了一道亮丽的景象,让步行街瞬间年味十足,也吸引了村民纷纷驻足观看;王佐镇的新年画展组织了文明实践志愿者结合年画内容向群众介绍年画的由来和寓意,现场群众听得津津有味;青塔街道珠江紫台社区创新活动载体,将赏年画和写灯谜相融合,开展了“赏年画 写灯谜”活动,让孩子们通过参观新年画展写灯谜,探寻年味的同时,感受中国的多彩民俗和祖国的飞速发展。

长辛店街道西峰寺社区开展新年画系列作品线上展播,依托社区微信公众号,邀请辖区居民线上赏年画,欢乐过大年,让新年画线上展览成为大家新年游乐的新打卡地;大红门街道大红门东社区将百幅优秀新春年画作品制作成年画展映视频,通过社区微博、微信订阅号、居民微信群进行广泛发布,使居民们通过手机足不出户就能欣赏到众多异彩纷呈的精美年画作品,感受到红火热烈的新春节日氛围。

传承文化瑰宝 品味文化年味

乐器合奏《茉莉花》、京剧清唱《红灯记》、模特秀《水韵江南》、舞蹈《太阳姑娘》……石榴庄街道世水岸社区文明实践站组织群众举办了新年联欢会,邻居朋友围坐一起,话家常,看表演,共享美好欢聚时刻;王佐镇南官雅苑社区开展“福禄迎吉祥 快乐幸福年”彩绘葫芦活动,30余名居民汇聚一堂,现场气氛欢乐祥和;花好灯好年年好,月圆人圆事事圆,成寿寺街道方南家园社区、花乡街道天伦锦城社区举办元宵节有奖猜灯谜活动,居民们看谜面、猜谜语,活动现场洋溢着欢乐、祥和、喜庆的气氛;云岗街道各实践站开展了20余场贴福字、写春联、剪纸、制作官灯与元宵花灯等民俗活动,组织辖区居民积极参与,营造了浓厚的过年氛围;东铁匠营街道、右安门街道组织开展了“花灯送祝福,美好照新春”灯笼和元宵花灯制作活动,一个个喜庆的红色灯笼在大家的手中绽放,为新春佳节增添了浓厚的氛围;在马家堡街道新时代文明实践所,一场极具创意的“拓福迎春”非遗拓印体验活动不仅让青少年们感受到了传统文化的魅力,还培养了他们的动手能力和审美情趣;新村街道育芳园社区邀请了面点师为居民指导如何制作传统小吃“驴打滚”,沾豆面,涂豆沙,不一会儿一个个精美的驴打滚就制作完成了,群众在好吃好玩的活动中了解民俗文化,更建立了和谐和睦的邻里关系。



石榴庄街道举办新年联欢会。



成寿寺街道举办元宵节猜灯谜活动。



新村街道邀请面点师指导居民制作传统小吃“驴打滚”。